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Συνάντηση διάρκειας μιας ώρας είχε σήμερα στις 12.00 το μεσημέρι, στο Μέγαρο Μαξίμου, ο 
Πρωθυπουργός κ. Κώστας Σημίτης με το Προεδρείο της ΑΔΕΔΥ. Στη συνάντηση παρούσα ήταν 
και η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης (ο 
Υπουργός κ. Ακης Τσοχατζόπουλος και οι Υφυπουργοί κ.κ. Γιώργος Μωραίτης και Λάμπρος 
Παπαδήμας).
Μετά τη συνάντηση, ο Πρωθυπουργός κ. Κώστάς Σημίτης, ο Πρόεδρος της ΑΔΕΔΥ κ. Γιάννης 
Κουτσούκος και ο Υπουργός Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης κ. Ακης 
Τσοχατζόπουλος έκαναν δηλώσεις στους δημοσιογράφους.

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Στη σημερινή συνάντησή μας με την ΑΔΕΔΥ τέθηκαν μια σειρά από 
προβλήματα που αφορούν τη λειτουργία του δημόσιου τομέα και την απόδοση των δημοσίων 
υπαλλήλων. Συμφωνήσαμε γύρω από αυτά τα προβλήματα. Και συμφωνήσαμε για τη δουλειά που 
πρέπει να γίνει για να τα αντιμετωπίσουμε. Θέλουμε η Δημόσια Διοίκηση να είναι αποτελεσματική. 
ΓΓαυτό χρειάζεται επανεξέταση του όλου τρόπου λειτουργίας της. Θέλουμε οι άνθρωποι οι οποίοι 
εργάζονται στη Δημόσια Διοίκηση να έχουν αίσθηση συμμετοχής, να έχουν τη δυνατότητα 
πρωτοβουλιών, να έχουν τη δυνατότητα να αναπτύσσονται μέσα στο εργασιακό πλαίσιο. 
Θέλουμε επίσης να αμοίβονται ικανοποιητικά. Και γι’αυτό, προβλήματα όπως το μισθολόγιο, τα 
επιδόματα, χρειάζονται άμεση αντιμετώπιση.
Πρέπει επίσης να ισχύσουν οι διεθνείς συλλογικές συμβάσεις οι οποίες αφορούν τους δημοσίους 
υπαλλήλους.
Πρέπει γενικά να γίνει μια προσπάθεια για την αναβάθμιση της Δημόσιας Διοίκησης.
Θα έχουμε ένα διάλογο με την ΑΔΕΔΥ και με τους άλλους φορείς. Και θα προσπαθήσουμε στο 
πλαίσιο της Εθνικής Κοινωνικής Συμφωνίας την οποία επιδιώκουμε^να εξετάσουμε και αυτά τα 
προβλήματα στο μέτρο που δεν θα λυθούν από ειδικά νομοσχέδια.
Μας περιμένει δουλειά. Και είμαστε διατεθειμένοι να εργαστούμε μαζί για να αντιμετωπίσουμε 
τα προβλήματα.

ΚΟΥΤΣΟΥΚΟΣ: Είχαμε μια πάρα πολύ ουσιαστική και χρήσιμη συζήτηση με τον Πρωθυπουργό. 
Και θέλουμε να τον ευχαριστήσουμε για την ευκαιρία που μας έδωσε να αναπτύξουμε τις θέσεις 
και τα προβλήματα των εργαζομένων στο Δημόσιό.
Υπάρχει μία γενικότερη συμφωνία για τον κρίσιμο ρόλο των δημοσίων υπηρεσιών, τον 
αναπτυξιακό και τον κοινωνικό τους ρόλο.
Στο πλαίσιο της αναδιοργάνωσης και του εκσυγχρονισμού των δημοσίων υπηρεσιών για να 
ανταποκριθούν σ’αυτόν τον ρόλο,θέσαμε τα θέματα που έχουν να κάνουν με τον εκδημοκρατισμό 
και τον εκσυγχρονισμό για να μπει η αξιοκρατία και η διαφάνεια στη λειτουργία της Δημόσιας 
Διοίκησης και να οδηγηθούν σε αποτελεσματική λειτουργία, που αυτά συνδέονται με τον 
Υπαλληλικό'Κώδικα που βρίσκεται σε εξέλιξη. Και πήραμε δεσμεύσεις ότι μέσα στο πρώτο 
εξάμηνο του ’96 θα προχωρήσει.
Στο πλαίσιο αυτό, επίσης, θέσαμε τα ζητήματα που συνδέονται με την πολιτική μισθών στο 
Δημόσιο - με δεδομένη τη δραματική υποβάθμιση των αμοιβών των εργαζομένων και τα 
προβλήματα που έχει δημιουργήσει η επιδοματική πολιτική - και ζητήσαμε δεσμεύσεις και 
χρονοδιάγραμμα για μια νέα πολιτική μισθών.
Ο Πρωθυπουργός δεσμεύθηκε ότι θα συζητήσει το θέμα στην Κυβέρνηση και στη συνέχεια θα 
έχουμε διάλογο.
Πήραμε επίσης δεσμεύσεις για την υλοποίηση του θεσμού των συλλογικών διαπραγματεύσεων, 
που σημαίνει ότι γρήγορα πρέπει να υπάρξουν οι αντίστοιχες νομοθετικές πρωτοβουλίες. 
Συζητήσαμε, τέλος, και τα ζητήματα που συνδέονται με την οικονομική πολιτική της Κυβέρνησης 
και την κοινωνική της πολιτική, με την έννοια ότι απαιτείται μια επιτάχυνση στις διαδικασίες της 
ανάπτυξης, η διασφάλιση συνθηκών κοινωνίας αλληλεγγύης και πρόνοιας που αποτελεί τη βάση 
για την υλοποίηση των οποιωνδήποτε αναπτυξιακών σχεδίων.
Η ΑΔΕΔΥ και το δημοσιοϋπαλληλικό συνδικαλιστικό κίνημα, στην προσπάθεια που κάνει η 
Κυβέρνηση για να υπάρξουν ευρύτερες συμφωνίες, είναι έτοιμη να ανταποκριθεί μέσα από το

· / ·



διάλογο. Θα κρίνει όμως και θα πάρει αποφάσεις ανάλογα με τις κυβερνητικές πράξεις.

ΤΣΟΧΑΤΖΟΠΟΥΛΟΣ: Στη συζήτηση την οποία είχαμε σήμερα, μας δόθηκε η δυνατότητα να γίνει 
σαφές ότι η ανασυγκρότηση του Κράτους και της Δημόσιας Διοίκησης, η αναβάθμιση της 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης αλλά και συνολικά του δημόσιου τομέα, παράλληλα με την αποκέντρωση, 
παράλληλα με τις θεσμικές αλλαγές, χρειάζεται την προώθηση συγκεκριμένων μέτρων, όπως:
- Η κατάθεση της συλλογικής σύμβασης 151 με την οποία καθιερώνεται για πρώτη φορά, από του
χρόνου, η συλλογική διαπραγμάτευση για το δημόσιο τομέα. ί
- Η συζήτηση για το νέο μισθολόγιο, που όπως είπε ο Πρωθυπουργός, θα απαντήσει στις ανάγκες 
μίας ικανοποιητικής συμμετοχής συνολικά του δημόσιου τομέα στην παραγωγή και στην εξέλιξη.
- Και τρίτον, βέβαια, διαδικασίες οί οποίες θα καθιερώσουν τις υποχρεώσεις και τα δικαιώματα 
των εργαζομένων, μέσα από το νέο δημοσιοϋπαλληλικό κώδικα, που υπολογίζουμε μέχρι τις 
αρχές του δευτέρου εξαμήνου αυτής της χρονιάς, να είναι έτοιμος και να έρθει προς συζήτηση 
στη Βουλή.
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